
Οµιλία Υπουργού ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων 
∆ικαιωµάτων Αντώνη Ρουπακιώτη στην εκδήλωση για τον εορτασµό 
του Αγίου ∆ιονυσίου του Αρεοπαγίτου που πραγµατοποιήθηκε στις 3 

Οκτωβρίου στην Παλαιά Βουλή. 

 

«∆ιατυπώθηκε η άποψη να µην παρευρεθώ γιατί υπάρχει αναταραχή στο 
χώρο λειτουργίας του δικαστικού συστήµατος. Για λόγους σηµειολογίας 
είπαν. Ωστόσο, εγώ αισθάνθηκα την ανάγκη και σήµερα να είµαι 
ανάµεσα σας για λόγους σηµειολογίας. Είναι ηµέρα αναστοχασµού και 
ανάδειξης της συνευθύνης µας σε µια εποχή που η κοινωνία µαστίζεται 
από µια δεινή οικονοµική κρίση. Έφταιξαν αυτοί που έφταιξαν. 
Ολιγώρησαν εκείνοι που ολιγώρησαν.  

Τώρα οι δανειστές, µας έπιασαν από το λαιµό. Ασφυκτιούµε. Και µας 
συµπεριφέρονται ως κάποιους κατοίκους του Νότου. Η κοινωνία είναι 
γονατισµένη και εµείς οφείλουµε να της δώσουµε ανάσα. Είναι 
οργισµένη. Οφείλουµε να δώσουµε απάντηση στην οργή της. Η κοινωνία 
δεν εµπιστεύεται τους θεσµούς και το δικαστικό σύστηµα όσο θα έπρεπε. 
Οφείλουµε να της δώσουµε τη δυνατότητα να αποκαταστήσει την 
εµπιστοσύνη της στο δικαστικό σύστηµα.  

Αν συνεχίσουµε έτσι, γίνεται αντιληπτό ότι το εύρος της αµφισβήτησης, 
που ήδη καταγράφεται ως επιλογή έκφρασης ενάντια στους θεσµούς, θα 
µεγαλώσει. Οφείλουµε να δώσουµε απαντήσεις. Και το δικαστικό 
σύστηµα είναι µέρος της κρίσης, αφενός διότι βαρύνεται µε την 
παθογένεια οργάνων της λειτουργίας του κράτους, αφετέρου διότι δεν 
στάθηκε σε επίπεδο υψηλής ευθύνης σε κρίσιµες στιγµές, όσο έπρεπε να 
σταθεί. 

Παρακαλώ, να µε εκλάβετε ως έναν συνεργάτη σας στην οργάνωση του 
δικαστικού συστήµατος. ∆εν ξέρω ούτε να απειλώ, αυτό δα έλειπε, ούτε 
να νουθετώ, µόνο ένα άγγιγµα ψυχής βγαίνει από έµενα προς εσάς. 
Λυτρωτικό για µένα, ελπίζω εγερτήριο για εσάς.  

Σε αυτές τις συνθήκες ειλικρινά σας το λέω, σας ζηλεύω που είστε 
δικαστές. Γιατί ο λαός υποφέρει. Οι εργαζόµενοι, οι νεόπτωχοι, 
αναµφισβήτητα µε τους αγώνες τους θα κατακτήσουν αυτό που πρέπει να 
κατακτήσουν. Μόνο που οι θεσµοί και το δικαστικό σύστηµα οφείλει να 
ανταποκριθεί προς όλες τις απαιτήσεις. Να ανταποκριθεί στον άνεργο 
που καταθέτει αγωγή, τον χαµηλοσυνταξιούχο, τον χαµηλόµισθο, τον 
νεόπτωχο. Γι’ αυτό συµµεριζόµενος το παράπονό σας, όλοι καλούµαστε 
να ανασκουµπωθούµε, να αυτοθυσιαστούµε. Επαναλαµβάνω να 
αυτοθυσιαστούµε, αυτό απαιτεί η κοινωνία.  



 
∆ηλώνω γήινος. Γνωρίζω από χρέη, από δόσεις στην Εφορία, από 
υποχρεώσεις, από δάνεια, από σπουδές παιδιών. Μόνο που σε αυτές τις 
συνθήκες πρέπει να αναδειχθεί ο δικαιοδοτικός θεσµός στο ύψος –που το 
Σύνταγµα τον έχει κατατάξει- µα και η κοινωνία αναµένει να δικαιωθεί». 
 
Ο κ. Ρουπακιώτης έκλεισε την οµιλία του επιλέγοντας την προτροπή του 
Αποστόλου Παύλου προς Θεσσαλονικείς: 
 
«Παρακαλούµεν δε υµάς,  αδελφοί,  νουθετείτε τους ατάκτους, 
παραµυθείσθε τους ολιγοψύχους, αντέχεσθε των ασθενών», δηλαδή, είπε 
ο υπουργός απευθυνόµενος στους δικαστές, στηρίξτε τους αδύνατους, 
«µακροθυµείτε προς πάντας». 


